

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1. Apartado de Correos, 54. 25 ejemplares, 1'75 vtas.

El Liberal

MURCIA

MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6. EXTRANJERO: Trimestre... 15. Número suelto, 10 ctmos.

TEMAS LOCALES

INFLUENCIAS INCIERTAS

No hay que fiar demasiado

Aún a riesgo de hacernos pesados, tenemos que insistir sobre el tema para recoger unos detalles de «El Tiempo» con objeto de que no queden flotando en el aire.

Para justificar la actitud del Ayuntamiento dice que es fácil adquirir mas terrenos en Sangonera para el aeropuerto que solares en la ciudad con destino a nuestro primer centro de cemento.

Eso podría admitirse nada más que como un argumento si el Municipio hubiera adquirido terrenos; pero lo que ha hecho la Corporación Municipal es destinar quince mil duros de subvención al aeropuerto y desestimar la petición de la Universidad. Concretando que para el aeropuerto ha dado setenta y cinco mil pesetas después de no haber querido destinar a la construcción del edificio para la Universidad ni un céntimo.

¿Qué la Universidad y el aeropuerto no son incompatibles? No debieran serlo; pero esa incompatibilidad no ha nacido del pueblo ni de nosotros. La incompatibilidad la han declarado el Ayuntamiento y la Diputación al negar su apoyo al edificio universitario para dárselo al campo de aterrizaje.

«El Tiempo» dice que nuestra Universidad no está en peligro. Refiriéndose a ella dice el colega: «Lo que en este caso especial podrá interesar» es que se inicien las gestiones, para que nuestra Universidad no sea absorbida, quien sabe si como otras, por la Ciudad Universitaria y eso se hará en cuanto haya la necesaria estabilidad en la política.

Nosotros reconocemos la buena fe de «El Tiempo»; pero le recomendamos que no fie demasiado en sus carísimos afectos.

Lo decimos con amargura; pero cuando la Universidad de Murcia fué suprimida por el dictador, y la comisión murciana llegó a Madrid para gestionar que la supresión quedara sin efecto, el jefe supremo de «El Tiempo», el excelentísimo señor don Juan de la Cierva, se negó a acompañar a los comisionados para hacer con ellos aquella gestión que tantísimo interesaba a Murcia.

El señor Cierva, único político del viejo régimen que de su categoría servía a la Dictadura y que estaba en condiciones de haber conseguido algo, no quiso tomarse esa molestia estando en Madrid, cuando tantos murcianos sin su personalidad, sin su influencia y sin estar tan obligados como él, no omitieron sacrificio para ponerse en contacto con el Gobierno y pedir, un poco precariamente, ante las insolencias dictatoriales, que se prolongara la vida de nuestra amada Universidad.

Desconfíe pues el querido colega de la influencia de sus amigos, que aún en el caso de que pueda sobrevivir a los accidentes políticos para nada le sirve a la Universidad, cuando por ella no quieren emplearla.

Esta es la dolorosa realidad del problema.

Sin Censura

Breve relación, muy incompleta, de los negocios de la dictadura

Dice «Heraldo de Madrid»:

«El Mundo» dedica su editorial de ayer a enumerar los negocios de la dictadura que han arruinado a España y han causado la baja de la peseta y la carestía de la vida. Entre éstos cita:

«Monopolio de las comunicaciones telefónicas.

Ferrocarril de Oñate a Catalunya.

Monopolio de petróleos.

Contratos concertados por el ramo de Guerra con la Compañía Transmediterránea.

Avales concedidos por la dictadura a diferentes Empresas particulares.

El Banco Español de Crédito Local.

El empréstito oro, impuesto por el señor Calvo Sotelo.

Los saltos del Alberche.

Casas baratas.

Confederaciones hidráulicas.

Pantanos del Duero, Ebro y Guadalquivir.

Expediente de El Chorro.

Consorcios.

Por nuestra parte ya iremos añadiendo a esta lista, a medida que recojamos datos, otros «affaires» de la dictadura, tan escandalosos y tan vergonzosos a la vez como éstos que enumeramos hoy.»

EN BARCELONA

Accidente de aviación

23, a las 3 t.

Barcelona.—Esta mañana se elevó para realizar prácticas un hidro de la base de la Aviación Naval, el cual iba pilotado por el teniente de navío don Rafael García y el soldado Eduardo Sarabia.

A las nueve menos diez de la mañana, cuando el aparato se encontraba a unos 500 metros de altura y a una milla del puerto, entró en barrera, cayendo al agua.

Rápidamente se acudió en su auxilio, encontrándose al teniente García gravemente herido.

El otro tripulante había desaparecido, y se supone que murió ahogado.

Sobre una campaña

Un telegrama del alcalde de Jumilla

Recibimos el siguiente despacho telegráfico.

«El Ayuntamiento de Jumilla, haciendo el debido honor a la exactitud de los hechos e interpretando fielmente los sentimientos de la ciudad que han representado ante el excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia, presidente del Consejo de Justicia y fiscal del Tribunal Supremo de la campaña inculcable que algunos elementos han promovido contra el dignísimo juez de Primera Instancia de Yecla, cumplido caballero e integro funcionario de la Administración de Justicia.—El alcalde, Rico.»

Lea todos los días EL LIBERAL



Un «quid pro quo» que puede cambiar el destino de dos vidas. Dos madres norteamericanas abandonan la Maternidad con los que creen sus respectivos hijos. Pero una de ellas advierte que su hijo lleva pegada en la espalda una etiqueta con un apellido que no es el suyo, sino del otro recién nacido. La madre de éste supone que se trata de un error de la empleada encargada del baño. Los dos niños son tan parecidos entre sí, que sus progenitoras no reconocen cual de ellos ha salido de sus entrañas. Y en la duda, las dos madres deciden quedarse con la criatura que les ha deparado la suerte.

Un ofrecimiento

La construcción de la Universidad

El Ilustrísimo señor rector de la Universidad don José Loustau, ha recibido la siguiente carta del ilustre murciano don José García Martínez.

«Santa Fe, 21-9-30.—Ilustrísimo señor rector de la Universidad de Murcia.—Muy distinguido señor mío: Confirmo a usted mi última del 19 de junio próximo pasado cuya respuesta he estado esperando hasta ahora. Acabo de leer en EL LIBERAL de hoy de esa, que para la construcción de la Universidad en un solo edificio, bastarán unos 2.000 metros cuadrados, y precisamente en la zona de la Trinidad que nombran, tengo un huerto de unas tres tabullas, frente a la estación del ferrocarril de Mula, y cerca de este sitio, en la fábrica antigua del papel, unos grandes edificios y terrenos de cabida de unas 6 tabullas, por lo que considero que ambos son susceptibles para el fin que se persigue al edificar, y como ese excelentísimo Ayuntamiento ha negado ayuda para los terrenos y de las dilaciones de la Diputación Provincial se deduce pasará lo mismo, juzgo precisamente ahora el momento oportuno para que se de a conocer el murcianismo de mis paisanos, ayudando en lo posible a la edificación de un centro docente de esta clase de importancia.—Como en mi confirmada le decía, no he querido admitir proposiciones para que en ella se pudiera establecer la Cruz Roja, hasta tanto que usted me contestara si cree que el edificio es susceptible de llenar finalidad que se propone, y ahora tengo una nueva proposición que estimo muy atendible, para facilitar dicho local a una gran Sociedad que tiene por único fin, el apoyo a la mujer desvalida, desde su primera edad, hasta la vejez.—En espera, por tanto, de que tenga usted la bondad de manifestarme su decisión se reitera de usted affmo. S. S. q. e. s. m., J. García.—Rubricado.»

¿Van a gobernar los liberales?

Se dice que veinte exministros ofrecen su apoyo a Alba para que forme Gobierno

Las elecciones municipales y provinciales precederán a las de diputados y senadores

El periódico «La Rioja», en su número del domingo, publica lo siguiente:

«Se dice que veinte exministros liberales han ofrecido su concurso a don Santiago Alba, a fin de que pueda formar un Gobierno liberal.

Parece que el señor Alba ha impuesto la condición de que la jefatura de este partido liberal se otorgue a don Miguel Villanueva.

Para hoy estaba anunciada en Biarritz, adonde ha llegado don Santiago Alba, una conferencia de éste con el político riojano, a la que se concedía gran importancia y que ha despertado enorme interés.

La conferencia se ha retrasado, por lo visto, cuarenta y ocho horas.

Se asegura también que este grupo de liberales es partidario de que las elecciones municipales y provinciales precedan a las generales.

Cuando este acuerdo se haga público, es probable que el Gobierno Berenguer acceda a aplazar la convocatoria electoral, y que suban al Poder los liberales para hacer las elecciones.»

BAUTIZO

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, y de manos del cura de la misma don Sotero González Lerma, recibió las regeneradoras aguas del Bautismo el domingo por la tarde, la preciosa niña que hace días dio a luz la distinguida señora doña Dolores Martínez Palomo, esposa de nuestro distinguido amigo el comerciante de esta localidad don Saturnino López Valcárcel.

A la recién nacida se le impuso el nombre de María Dolores.

Fué apadrinado por el conocido comerciante y querido amigo nuestro don Angel Sanz Pérez y su bondadosa señora doña Vicenta González.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un lunch en casa de los padres, estando muy animado por el bello sexo que con sus encantos hizo agradable la fiesta.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres, haciéndola extensiva a sus respectivas familias.

Suscríbese a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

Hablan los políticos

Santiago Alba dice haber expuesto al rey las condiciones en que gobernaría

No tiene prisa en volver, pero no eludirá su hora

23, a las 3 t.

San Sebastián.—Precedente de Biarritz llegó esta mañana el señor Alba, quien pasó aquí unas horas.

Manifestaciones de Alba

Durante su estancia en esta ciudad un periodista logró entrevistarse con él, haciéndole el exministro liberal interesantes manifestaciones.

El señor Alba confirmó su entrevista en París con el señor Cambó, diciendo que fué bastante amplia, y que de ella sacó la convicción de que no es fácil que actúe por ahora el político regionalista.

Refirió también al periodista su entrevista en Biarritz con el señor Sánchez Guerra. De éste dijo el señor Alba que es una de las figuras más prestigiosas en los momentos actuales y que para lo que se haga habrá que contar con él.

El periodista le preguntó si pensaba ir a Madrid, y dijo que no sería extraño que fuera, para explorar el ambiente y principalmente para conferenciar con Melquiades Álvarez.

Hablando de la situación política dijo que hay que buscar elementos nuevos, que sepan dar la sensación de que lo pasado no ha pasado en balde, a fin de excitar la sensibilidad del país y sacudirle su indiferencia política, la cual es el peor de los males de España.

política, la cual es el peor de los males de España.

Añadió que en su entrevista con el rey en París le expuso con claridad y sin velleidades los propósitos que precisa desarrollar y que sólo con la condición de desarrollarlos aceptaría el poder.

Dijo también que es necesaria la agrupación de los elementos de izquierdas, pero que por ello no debe mostrarse impaciencia, pues el momento habrá de decidir el país. En cambio, siguió, se había mucho de la unión de las derechas, la cual de momento no tiene viabilidad, pues no es posible sin contar con Cambó.

Con referencia a las elecciones, dijo que no sabe si las hará Berenguer, pero las haga quien las haga entiendo que deben ir precedidas por las elecciones municipales y provinciales.

Mi estancia en París no es para divertirme, es porque allí trabajo mucho, y creo que sirvo mejor a mi país continuando en París que viniendo a sumarme al torbellino actual. Cuando se presente la ocasión, no la eludiré, pero por ahora no tengo impaciencia por el retorno. Hoy precisamente se cumplen los siete años y ocho días de la fecha en que me ausenté de España.

Notas de Sociedad

Fiesta simpática

El pasado domingo y con motivo de celebrar el nacimiento de su mismísima hija, la distinguida familia de nuestro querido amigo don Luis Oñate, se celebró en la hermosa finca que dichos señores poseen en las inmediaciones de La Luz, una simpática fiesta, que seguramente dejará grato recuerdo en todos los asistentes.

En la mencionada finca, se reunió una gran parte de sus numerosas amistades para celebrar el feliz acontecimiento.

La espaciosa terraza se vio llena de bellas y simpáticas señoras, y que por unas horas, quedó convertida en hermoso y delicioso jardín; tal era el número de preciosas mujeres que con su presencia dieron vida y realce a la fiesta.

Durante unas horas, que se deslizaron con la rapidez de cinta cinematográfica, se bailó y se gozó de lo lindo; en una palabra, que el acto celebrado, fué en extremo delicioso y grato.

Entre los asistentes recordamos a las encantadoras y simpáticas Encarna y Angelina López Medina, Maruja Sari y Fina López Galiano, Isabelita, Lola y Carmen Crespo, Lolita y Celi Oñate, Conchita y Sole Díaz Hernández, Carmencita Lorea, Emilia y Nieves Martínez Serrano, Asunción Ruiz Medina, y Matilde Oñate.

También asistieron las distinguidas señoras de Ruiz Medina, López Conesa, Díaz Escudero, Díaz Romero y hermana, García Llorente, Cáceres Orozco, Martínez Roca, Lorea Martínez, Martínez Serón y Rodríguez Sánchez, doña Luisa y doña Luz Séiquer Serón y doña Carmen López.

El sexo fuerte tuvo digna representación. Entre los asistentes recordamos a los señores don Luis Sellés, don Francisco Seguí, don José Martínez, don Joaquín Viguera, don Lorenzo Díez, don Luis Lorea, don José López, don Antonio Jaraba, don Sebastián Cáceres, don Antonio Gómez, don Alfonso Díaz, don Mariano Hernández, don Manuel Castell, don Manuel Díaz don Antonio Oñate y don Fulgencio Martínez.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados por la distinguida familia de don Luis Oñate, que ofrecieron a los congresados un espléndido banquete, no faltando el menor detalle, y colmando de atenciones a todos los asistentes al simpático acto.

A las muchas enhorabuena recibidas por tan feliz motivo, unan la nuestra cariñosa y sincera nuestros queridos amigos don Luis Oñate y simpática y bondadosa señora doña Faensanta Séiquer, padres de la nueva cristiana, deseando que el nuevo ser, coime de dichas y venturas el hogar, enhorabuena que hacemos extensiva a toda la distinguida familia.

Romanones dice que no son horas de cambios

23, a las 11 n.

San Sebastián.—Romanones, hablando con los periodistas acerca de la situación política ha dicho que no son estas ya las horas de cambio de menor cuantía.

Dijo también que mañana regresaba a Madrid.

Suscríbese a

LA MODA PRACTICA

Otra vez victima de la censura

La policía penetra en la redacción de «El Liberal», y se incauta de las planchas y estereotipia

24, a la 1 md.

Bilbao.—Ayer a la una y media de la tarde se presentaron en la redacción de «El Liberal» de Bilbao varios policías procediendo a la incautación de las planchas del número de ayer y a la de los cartones de la estereotipia, así como también de la de los números que se tienen como inservibles y que suelen quedar en la imprenta.

No se ha hecho recogida de ejemplares en los estancos ni en los kioscos, porque la tirada quedó corta y se vendieron todos los ejemplares.

En la redacción no supieron explicarse las causas de la recogida de las planchas, pero se tiene la impresión que obedecen a la publicación del discurso que Indalecio Prieto pronunció en Castro Urdiales.



Una manifestación de «sin trabajo» en Bucarest. La policía cargó violentamente contra los manifestantes, deteniendo a 200 de ellos.



—Sí, es un maniático, el pobre; cree que es una subsistencia, y sube...

Letras de luto

Aniversarios
El día 22 hizo un año que dejó de existir en su casa de Espinardo la virtuosa señora doña Manuela Cano García, viuda de Navarro y madre de nuestros estimados amigos don Antonio, don Carmelo y don José Navarro Cano.

LEA V. DIARIAMENTE
HERALDO DE MADRID

VIDA RELIGIOSA

Santoral.— Día 24 de Septiembre de 1930.—Miércoles.—Nuestra Señora de las Mercedes.—San Gerardo.—Y el beato San Dolmacio.—San Tirso y Santa Ludmila.
—La Misa y oficio divino de Nuestra Señora de las Mercedes, con rito doble mayor y color blanco.

Vela y Alumbrado
Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.
Se reserva con Bendición a las cinco y media de la tarde.
Día 24.—En la Merced.
Día 25.—En Verónicas.

CULTOS
En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.
En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.
Las novenas de la Virgen de las Mercedes
Solemne novenario que la Archi-

cofradía de María Santísima de las Mercedes, consagra a su excelsa titular en su propio templo de esta ciudad de Murcia, en unión de sus devotos y generosos donantes.

En la sociedad "Amigos del Arte,"

Una comida a don Emilio Diez de Revenga

El domingo por la tarde en el teatro que en su domicilio social posee la simpática sociedad "Amigos del Arte", se dió una comida íntima al mantenedor de sus celebradas fiestas de Arte don Emilio Diez de Revenga.

Tomaron asiento en la presidencia don Emilio Diez de Revenga, a su derecha don Isidoro de la Cierba, don Federico Salomón y don José Carrasco y a su izquierda los señores Diez de Isla, presidente del Círculo, don Manuel Durán, don Luis Hilla y don Juan José Ortega. A los postres hizo uso de la palabra el señor Diez de Isla que agradeció con conmovedoras frases al señor Diez de Revenga la cooperación y auxilio prestado a la Sociedad que con un paso gigantesco se ha elevado en pocos meses del insignificante local que ocupaba al que hoy tiene.

—Agradecemos a las autoridades y personalidades su presencia en el acto y termina poniendo todos sus esfuerzos para la continuación de la obra comenzada.
—Es muy aplaudido.
—Lée después unas inspiradas cuartillas don Andrés Romero, a la terminación de las cuales es aplaudido largamente.
—Se levanta a hablar don Emilio Diez de Revenga que es acogido con una ovación.

Elogia la labor desarrollada por el presidente de esta Sociedad. Cree que al principio de ser solicitada su ayuda él creyó que era necesario su auxilio pero que al ver los agasajos y homenajes de que ha sido objeto observa que ha resultado un saldo deudor en contra suya. Hace un elogio de Murcia que considera lo mejor del mundo. Elogia igualmente a la mujer murciana y de ella a la que asiste a esta Sociedad de Amigos del Arte.

Con respecto a éstos, dice que él admira la alegría de que siempre están poseídos, que contrasta con la vejez prematura que reina en general entre los jóvenes de ahora. Los jóvenes de antes, añora, aque los jóvenes fuertes, viriles que quemaban sus estañas en las aulas de una Universidad o en las celdas de un convento...

Hagamos Murcia; apartémonos de luchas políticas y luchemos por el engrandecimiento de la patria chica.
El homenajeado recibió una gran ovación al terminar su discurso.

De Enseñanza

De la Sección
Al «Boletín Oficial» de la provincia se remite la siguiente Circular:
Concurso para proveer las plazas de Directoras y auxiliares de las Cuatro Clases de Adultas de esta Capital de las Enseñanzas del grupo A.

En cumplimiento de lo que dispone el R. D. de 17 de junio de 1915 Real Orden de 29 de septiembre; la Real Orden de 29 de octubre de octubre de 1925 y la Orden de la Dirección General de 29 de septiembre de 1927 y teniendo en cuenta que en esta Capital han cesado las cuatro Directoras y cuatro Auxiliares de las Clases de adultas que vienen funcionando por haber cumplido los tres años reglamentarios de servicio al frente de las mismas, esta Sección convoca por el presente a las Señoras Maestras Nacionales en propiedad del casco de la población, para la provisión de las indicadas plazas, con la gratificación correspondiente y para el trienio que ha de comenzar el próximo día 1.º de octubre, dándose el plazo de 8 días para que las aspirantes que lo deseen puedan hacerlo por medio de instancia dirigida al Jefe que suscribe, debidamente reintegrada cuando constar en la misma la categoría y número del Escalafón así como si ya han servido o no estas clases.
Lo que se publica en este periódico oficial para general conocimiento.

Murcia 19 de septiembre de 1930.
—Los Habilitados de Cieza señor Lozano y de Caravaca y Yecla, envían las Nominas de los Maestros correspondientes al mes de la fecha.
—A la Dirección General se contesta ditiendo el número y nombres de las Auxiliares gratuitas adscritas a las Clases de Adultas de la capital.
—La Dirección General participa por telégrafo que los folletos del Primer Escalafón, Maestros y Maestras de las categorías de 3,500 pesetas, a 8000, de esta provincia serán enviados a esta Sección para que los interesados los reciban en las respectivas Habilitaciones.

A los suscriptores de EL LIBERAL que noten alguna irregularidad en la recepción del periódico, les rogamos que lo comuniquen a esta Administración. Teléfono, 2.845, para corregirla inmediatamente.
EMPRESA INIESTA
Teatro Circo Villar
Miércoles 24 Septiembre 1930
Dos secciones a las seis y media tarde y diez noche
PROGRAMA
La producción en 7 partes
Sobre las huellas
La comedia en siete partes
Bajo el frac
Nota.—Mañana jueves, «La sinfonía patética».

Círculos y entidades

El de Bellas Artes

Esta sociedad acordó en Junta general extraordinaria, el pasado domingo, el traslado del domicilio social a los bajos y entresuelos de la casa que está construyendo en la calle de Príncipe Alfonso, don Joaquín Cerdá y bajos de don Miguel Miró. También acordó la subida de la cuota a cinco pesetas.
Celebramos que esta simpática sociedad haya encontrado un sitio tan céntrico para trasladarse.

Colegio Oficial Odontológico Regional de Valencia

Esta entidad convoca para asamblea general extraordinaria, a todos los practicantes, cirujanos-odontólogos, médicos autorizados y odontólogos que estén en condiciones legales para ejercer la profesión de dentista, para el día 29 del corriente, a las tres y media de la tarde por primera convocatoria y caso de que no se reunieran la mitad mas uno, a las cuatro por segunda, en el local del Colegio, calle de Mar, 53, de la ciudad de Valencia.

NOTICIAS

El pasado día 21, a las cinco de la tarde, se verificó en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, el matrimonial enlace de la simpática señorita Josefa Ferré Sánchez, con el joven agente comercial don Luis Martínez Martínez.

Bendijo la sagrada unión el cura párroco don Juan Bernal, que dedicó al nuevo matrimonio un eloquente y sentida plática.
Actuaron de padrinos la hermana del novio doña Carmen Martínez y su esposo don Francisco Bueno.
Los nuevos desposados marcharon al campo, donde fijaron su residencia.

Por don Gabriel Ramos y señora y para su hermano el joven auxiliar de Farmacia don Jesús Ramos Pérez, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmen Lucas Moreno, hija de nuestros amigos el

La Juventud Republicana de Murcia, una de las organizaciones que más rápidamente han popularizado su nombre y afianzado su prestigio por sus campañas políticas y por la fe y el entusiasmo con que laboran por la consecución de su objetivo, trabaja desde sus comienzos en la constitución de la Federación Provincial de Juventudes Republicanas.
La semilla sembrada va dando hoy sus frutos. Casi simultáneamente se han constituido las Juventudes de Aguilas y Archena, como filiales de ésta, aunque con independencia y autonomía absolutas.
En sesiones celebradas días pasados en dichas nacientes organizaciones fueron elegidos los siguientes Comités directivos:
De Aguilas.—Presidente, don Jorge Román; tesorero, don Manuel Pereira; secretarios, don Nicolás Escámez y don Antonio Belmonte; vocales, don Andrés Aullón, don Diego Moreno, don Pedro Hernández, don Manuel Terrones, don Francisco Gabaldón, don Bernabé Sánchez, don Andrés Moreno y don Antonio Martínez.
De Archena.—Presidente, don José Alcolea Lacá; secretarios, don Fausto Sánchez Fernández y don José Sánchez Ríos; tesorero, don Francisco Medina Ríos; vocales, don Pablo Enriquez Román, don Juan Pedro Abad Guillén; don Segundo Carrillo Ríos, don Manuel Tornero Carrillo y don Juan José Baeza Campillo.

Un mitin en Molina de Segura
Esta tarde tendrá lugar en Molina de Segura el acto público organizado por la Juventud Republicana de Murcia que tuvo que ser suspendido la semana pasada. Ocuparán la tribuna los señores Bertolnei, Bernabé, Rodríguez Seguí y Martínez Endique.

Central Cinema
Inauguración de la temporada, el domingo 28 del actual a las seis y media tarde y diez noche
Reestreno en Murcia de la maravillosa producción en diez partes del malogrado escritor Vicente Blasco Ibañez titulada LA BODEGA
por Conchita Piquer y Valentín Parera.
Media Luna Cinema
Miércoles 24 Septiembre 1930
desde las seis de la tarde
La comedia en dos partes
El chico
La producción en 6 partes
«Ella es así...!!»

Cine Popular
Miércoles 24 Septiembre 1930
desde las seis de la tarde
La divertida comedia
Luisa y su perro
Los episodios 9.º, 10 y 11 de la colosal serie americana titulada
La lucha contra el destino

contratista de obras don Joaquín Luas y doña Carmen Moreno.
Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.
La boda ha sido concertada para en breve.

El domingo por la tarde tuvo lugar la petición de mano de la bellísima señorita Remedios González, hija del industrial de San Antón don Ginés, para nuestro querido amigo el eminente violinista don Antonio Celdrán.
La petición se llevó a cabo el padre del novio, nuestro estimado amigo don Gabriel Celdrán y señora.
La boda ha sido concertada para dentro de breve plazo.
Felicitamos a los futuros esposos.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y preciosa niña, la señora doña Antonia Márcos Gálvez, esposa de nuestro buen amigo, el inteligente y laborioso industrial de esta plaza, don José García Sánchez.
Tanto a los venturosos padres como a los abuelos damos nuestra más cordial enhorabuena.

Confederación E. del Segura

Régimen de embalse
Volumen del embalse del pantano de Talave, 7.428.490 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 614.046 metros cúbicos.
Volumen del embalse del pantano Alfonso XIII 0.000.000, teniendo un desagüe de 1.382 metros cúbicos.
Volumen total embalsado en el pantano de Ruente, 430.605, metros cúbicos, teniendo un desagüe de 29.721 metros cúbicos.
23 de Septiembre de 1930.

Las izquierdas

La Juventud Republicana forma filiales en Aguilas y Archena
La Juventud Republicana de Murcia, una de las organizaciones que más rápidamente han popularizado su nombre y afianzado su prestigio por sus campañas políticas y por la fe y el entusiasmo con que laboran por la consecución de su objetivo, trabaja desde sus comienzos en la constitución de la Federación Provincial de Juventudes Republicanas.
La semilla sembrada va dando hoy sus frutos. Casi simultáneamente se han constituido las Juventudes de Aguilas y Archena, como filiales de ésta, aunque con independencia y autonomía absolutas.
En sesiones celebradas días pasados en dichas nacientes organizaciones fueron elegidos los siguientes Comités directivos:
De Aguilas.—Presidente, don Jorge Román; tesorero, don Manuel Pereira; secretarios, don Nicolás Escámez y don Antonio Belmonte; vocales, don Andrés Aullón, don Diego Moreno, don Pedro Hernández, don Manuel Terrones, don Francisco Gabaldón, don Bernabé Sánchez, don Andrés Moreno y don Antonio Martínez.
De Archena.—Presidente, don José Alcolea Lacá; secretarios, don Fausto Sánchez Fernández y don José Sánchez Ríos; tesorero, don Francisco Medina Ríos; vocales, don Pablo Enriquez Román, don Juan Pedro Abad Guillén; don Segundo Carrillo Ríos, don Manuel Tornero Carrillo y don Juan José Baeza Campillo.

El lavadero

Repetidas veces, y a varios alcaldes que por este Municipio pasaron, llamamos la atención respecto del descuido en que se tiene lo que pudiera ser un buen lavadero en las aguas del Sifón, las que con ser inmejorables y de gran utilidad para la higiene, resultan un verdadero foco de infección.
En esta villa, donde por ventura se disfruta de enviable salud, rara vez diéronse casos de la terrible tuberculosis, y como por desgracia en la actualidad abunda, al preocuparnos de la causa a que pudiera obedecer, encontramos que la infame forma en que se hace el lavado, poniendo en contacto las ropas de sanos y enfermos en las mismas aguas, hace sea inminente el contagio, dándose el caso criminal de que al advertir escrupulosos lavaderos a otras sospechosas, que de traer ropas de enfermos se pongan en la parte baja del cauce, éstas con cruel e inhumano instinto lo hacen al contrario, dejando ir las aguas abajo las inmundicias microbianas con lo mala fe de infestar las aguas.
Por humanidad, señor alcalde, señores de la Junta de Sanidad, autoridades todas, ¿por qué no se

ESPECTACULOS
CIRCO VILLAR.—A las seis y media tarde y diez noche, «Sobre las huellas» y «Bajo el frac».
MEDIA LUNA CINEMA.—Desde las seis, «El chico» y «Ella es así...!!»
CINE POPULAR.—Desde las seis «Luisa y su perro», continuación de «La lucha contra el destino» y «La suerte loca».

INFORMACION REGIONAL

CAMPUS DEL RIO

Las fiestas
Hay asuntos de gran trascendencia para los pueblos. De ellos depende a veces su porvenir. A éstos hay que acudir con más apresuramiento.
Hay otros que sin ser de vida o muerte no se deben tampoco abandonar, porque sirven para darles a éstos importancia. En estos últimos está comprendido el que hoy vamos a exponer.
La vida en los pueblos (más en los pequeños) es monótona, aburrida; se desliza en un ambiente demasiado tranquilo, demasiado pesado.
No hay que dudar, que a esto todos contribuímos con nuestra negligencia y dejadez. Con un poco de buena voluntad pudiera hacerse más alegre y más llevadera. Ya que esto no se hace, creemos que lo menos que puede pedirse es que todos los años se organice un buen programa de festejos.
Es muy justo que el que pasa todo el año trabajando en las rudas faenas agrícolas y se aburre en sus ratos de ocio, tenga siquiera una vez año! unos días de expansión, de alegría, donde encuentre un descanso reparador para sus desfallecidas fuerzas.
Además, el pueblo pide fiestas y es quien las paga. ¿Por qué no han de hacerse?
Aquí lo que falta es iniciativa. Uno que diga vamos... adelante... y todo resuelto. Pueden servir de ejemplo los años que se han organizado. Ha sido suficiente decir de hacerlos y se han hecho mejores aún que al principio se creía.
El señor alcalde debe convocar a los mayores contribuyentes (como se hizo el pasado año) y no dude que habrá fiestas. El pueblo las necesita, las quiere y por tanto deben hacerse.—C.

Incendio

En la tarde del jueves prendióse fuego a la leñera de don Martín Martínez García, alarmándose el vecindario al toque de arrebato de las campanas.
El público acudió rápidamente, sofocando el incendio, que amenazaba propagarse al edificio. Las pérdidas son de escasa importancia.—C.

SUCESOS

Detención del autor de un hurto

La guardia civil de Jumilla detuvo al vecino de aquella localidad Pedro Abellán Ortalá, de 27 años, casado, que hurtó veintituna arrobas de uva del punto titulado El Pinarejo, de la Cañada del Judío perteneciente a Miguel Torres Muñoz y José Ruiz Cantos.
Fue puesto a disposición del Juzgado.

Hurto de una cartera

El vecino de Murcia José Albaladejo Sánchez, de 49 años, denunció a la guardia civil de Mula que del bolsillo de la americana le habían sustraído una cartera que contenía tres billetes del Banco de España de cinco pesetas, otro de cincuenta y otro de veinticinco, su cédula personal corriente y dos décimos de la Lotería de cinco pesetas, cuyos números así como los de los billetes ignora.
La guardia civil realiza gestiones para dar con el autor del hecho.

Hurto de uva

Por la guardia civil de Librilla se instruyó atestado contra la vecina de esta localidad Josefa Mayor Alcazar como autora del hurto de siete kilogramos de uva de la viña enclavada en el paraje de los Palacios de esta demarcación, de la propiedad del vecino de Murcia don Ricardo Blázquez.
Josefa ha sido puesta a disposición del Juzgado correspondiente.

Un «valiente»

Ha sido denunciado al Juzgado de San Juan por la guardia civil de Monteseado Jesús Céspedes Tovar, de 27 años, que apaleó brutalmente a su convención Dolores Pérez, de 40 años, viuda, produciéndole una herida en el parietal derecho y otra en el antebrazo del mismo lado de la que fue curada en el Hospital de San Juan de Dios.

Atropellado por un auto

En el sitio conocido por Los Dolores del término municipal de Cartagena, el automóvil propiedad de don Pedro Martínez Celdrán atropelló a Antonio Martínez Asensio, de Garrucha (Almería) y vecino de San An-

construye un lavadero en forma que ponga en coto a estos desmanes, vigilando y multando a quienes atenten contra la salud pública?
Creemos que este asunto que debió prevenirse hace años no continúa en tal estado, si se quiere que el contagio no inunde de luto y amargura nuestros hogares.
Se adecentaron las escuelas
Con gran satisfacción hemos visto que esta Alcaldía, cumpliendo fielmente las órdenes del señor gobernador civil, ha conseguido higienizar las escuelas nacionales de este Municipio, haciendo que en las vacaciones estivales se realizarán sin demora las correspondientes obras.

Incendio

En la tarde del jueves prendióse fuego a la leñera de don Martín Martínez García, alarmándose el vecindario al toque de arrebato de las campanas.
El público acudió rápidamente, sofocando el incendio, que amenazaba propagarse al edificio. Las pérdidas son de escasa importancia.—C.

SUCESOS

Detención del autor de un hurto

La guardia civil de Jumilla detuvo al vecino de aquella localidad Pedro Abellán Ortalá, de 27 años, casado, que hurtó veintituna arrobas de uva del punto titulado El Pinarejo, de la Cañada del Judío perteneciente a Miguel Torres Muñoz y José Ruiz Cantos.
Fue puesto a disposición del Juzgado.

Hurto de una cartera

El vecino de Murcia José Albaladejo Sánchez, de 49 años, denunció a la guardia civil de Mula que del bolsillo de la americana le habían sustraído una cartera que contenía tres billetes del Banco de España de cinco pesetas, otro de cincuenta y otro de veinticinco, su cédula personal corriente y dos décimos de la Lotería de cinco pesetas, cuyos números así como los de los billetes ignora.
La guardia civil realiza gestiones para dar con el autor del hecho.

Hurto de uva

Por la guardia civil de Librilla se instruyó atestado contra la vecina de esta localidad Josefa Mayor Alcazar como autora del hurto de siete kilogramos de uva de la viña enclavada en el paraje de los Palacios de esta demarcación, de la propiedad del vecino de Murcia don Ricardo Blázquez.
Josefa ha sido puesta a disposición del Juzgado correspondiente.

Un «valiente»

Ha sido denunciado al Juzgado de San Juan por la guardia civil de Monteseado Jesús Céspedes Tovar, de 27 años, que apaleó brutalmente a su convención Dolores Pérez, de 40 años, viuda, produciéndole una herida en el parietal derecho y otra en el antebrazo del mismo lado de la que fue curada en el Hospital de San Juan de Dios.

Atropellado por un auto

En el sitio conocido por Los Dolores del término municipal de Cartagena, el automóvil propiedad de don Pedro Martínez Celdrán atropelló a Antonio Martínez Asensio, de Garrucha (Almería) y vecino de San An-

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL
DE
D. RAMON ORTEGA Y FRIAS
PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.
Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

CAPITULO LXXIII
De cómo el príncipe era prudente cuando no debía serlo

¿Qué hacía don Carlos mientras le amenazaban de cerca tan espantoso peligro?

Preciso es que el lector tenga paciencia, pues antes de averiguar quién llegó antes, tenemos que conocer el estado moral del desdichado príncipe.

A las nueve y media mandó que se retirasen los de su servidumbre y lo dejaron solo, advirtiéndole que no necesitaba que nadie lo desnudase, porque él lo haría cuando le pareciese mejor.

Quedó, pues, solo.
Cerró la puerta, y contempló la ingeniosa cerradura, sin ver nada que le infundiese sospechas, pues la habían inutilizado con tanta habilidad como había sido construída.

—Bien—murmuró el infeliz—. Ahora estoy tranquilo, porque mis espías no pueden observarme, ni tampoco es posible que me sorprendan. Para abrir tendrían que hacer mucho ruido, y emplear más tiempo del que necesito para despertar, vestirme y salir por esa puerta que nadie conoce más que el diablo.

Calculaba bien, lo mismo que había calculado el paje; pero desgraciadamente, partía del mismo error, de la resistencia que había de prestar la cerradura.

Cruzó el príncipe los brazos, inclinó sobre el pecho la cabeza, y empezó a pasearse lentamente.
¿En qué pensaba?

No es difícil advertirlo: en situación y en la reina; pero más en ésta, porque el fuego de su pasión se había encendido más y más durante las veinticuatro últimas horas.

Las muchas connocciones que había experimentado el príncipe, connocciones demasiado violentas, produjeron un trastorno que tiene fácil explicación.
Sus ideas eran vagas, y la verdad es que no se daba clara cuenta de los sucesos, ni era posible que los apreciase con exactitud.

Todo lo veía confuso y oscuro.
De los sucesos de la noche anterior, sucesos que decidieron su suerte, se acordaba como se acuerda uno de lo que ha soñado.

En semejante estado, no era posible que diese toda la importancia que tenían a los peligros que le amenazaban, y, por consiguiente, si llegaba el caso de cometer nuevas imprudencias, las cometería sin vacilar.
Iba a partir, a dejar quizás para siempre su pa-

tria, a lanzarse en una senda completamente desconocida para él; a servir de escudo, de pretexto, de bandera y aun de justificación, a los que, pidiéndole para su conciencia libertad, querían la independencia. Y nada de esto lo había comprendido don Carlos; se había dejado arrastrar inconscientemente, y no hacía ni más ni menos que la mariposa que busca la luz donde ha de abrasarse.

Lo presente era bello, seductor; pero, ¿y lo por venir?
Amparar al desvalido, ayudar al débil, levantarle contra la tiranía y la arbitrariedad, luchar al lado de la víctima contra el verdugo, era muy noble; pero, ¿y luego?

Después del triunfo, cuando don Carlos se sentase en el trono, los flamencos le dirían:
—No somos españoles, tú has reconocido nuestros derechos, tú no eres nuestro rey.

Y don Carlos, ante la fuerza de la lógica, y sin fuerza moral, tendría que reconocer la independencia, que él mismo había proclamado y defendido con su espada.
Si el príncipe tenía muy clara inteligencia, si te-

nía imaginación ardiente y fecunda, no tenía bastante talento, bastante juicio, bastante experiencia para apreciar así la cuestión.

Por causas enteramente distintas, el hijo caía en la exageración y el extravío, lo mismo que el padre.

Bien dice el adagio que los extremos son viciosos.
El monarca, profundo conocedor de la vida real, fué hasta la exageración al someterlo todo a la fría razón de Estado.

El príncipe, que no conocía más que la vida teórica, el mundo ideal, se lanzaba con lastimosa imprudencia tras ilusiones que habían de desvanecerse muy pronto.

¿Qué papel le estaba reservado en Flandes?
Sería proclamado rey; pero rey de nombre, un rey de palo, porque el verdadero lo sería el príncipe de Orange, Guillermo el «Taciturno».

Empero, don Carlos iba adonde sus impresiones querían llevarlo, y nada más.
Entre el hijo y el padre había un abismo de

tón, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

Carro arrollado por un automóvil

En el kilómetro 433 de la carretera de Madrid a Cartagena el automóvil de matrícula de Murcia número 2311 conducido por Antonio López Maestre...

El conductor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

El sustitutivo de la Censura

Dos periodistas procesados

Santander. — Los periodistas don Arturo Casanova y don Luis Riera, redactores de «La Región», han sido sometidos a procedimiento judicial...

La denuncia contra el señor Casanova la presentó el fiscal, y el juez militar denunció el artículo del señor Riera.

En la redacción de «La Región» se llevan a cabo por las jurisdicciones civil y militar las diligencias que preceptúan las leyes.

Lea usted EL LIBERAL

Orientaciones

El precio de la dictadura

Nitti calificó con una frase feliz la guerra europea; la llamó guerra regicida. Evidentemente, lo fué. Uno tras otro cayeron los reyes...

En algunos pueblos el paso hacia adelante de una autocracia a una democracia no sólo no se dió, sino que el Estado autoritario sufrió dentro de la autocracia una regresión...

ducto de sociedades civilmente inferiores, pusieron su pie en Europa. Y en los países donde el Ejército había permanecido neutral...

Ahora, que una alucinación mágica o una dejación espontánea forzada de la calidad de europeo del siglo XX tienen un precio...

nunca las cualidades humanas que se requieren para ocupar la mas alta magistratura del Estado, el espectáculo de los dictadores caídos...

Marcelino DOMINGO T. S. H. PROGRAMA PARA EL DIA 74 Madrid. — E A J 7. — 424 m., 3 wk, 707,5 kiloc.

extravasaciones de la ley. Pero la pérdida de libertad en los pueblos trae como consecuencia la pérdida de autoridad, y la pérdida de autoridad tarde o temprano tiene una repercusión en la moneda nacional.

Marcelino DOMINGO

T. S. H.

PROGRAMA PARA EL DIA 74

Madrid. — E A J 7. — 424 m., 3 wk, 707,5 kiloc.

11,45. — Mediodía. — Nota de sintonía. — Calendario astronómico. — Santoral. — Recetas culinarias por don Gonzalo Avello.

12,00. — Campanadas de Gobernación. — Noticias. — Crónica-resumen de la Prensa de la mañana. — Cotizaciones de Bolsa. — Bolsa de trabajo. — Programas del día.

12,15. — Señales horarias. — Fin de la emisión.

14,00. — Sobremesa. — Campanadas de Gobernación. — Señales horarias.

15,25. — Noticias de última hora. — Servicio especial para Unión Radio. — Índice de conferencias.

19,00. — Tarde. — Campanadas de Gobernación. — Cotizaciones de Bolsa. — Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras.

Música de baile. 20,25. — Noticias de Prensa. — Información directa de Unión Radio.

20,30. — Fin de la emisión. 22,00. — Noche. — Campanadas de Gobernación. — Señales horarias. — Últimas cotizaciones de Bolsa.

24,00. — Campanadas de Gobernación. — Crónica-resumen de las noticias del día. — Noticias de última hora. — Servicio especial para Unión Radio.

Música de baile. 0,30. — Cierre de la Estación.

CIRCO VILLAR

«La bodega» A parte de otras muchas sensaciones «La bodega» nos ha producido, por primera vez en una ciudad española, la de la posibilidad de la cinematografía nacional.

Mentiríamos si dijéramos que no tiene defectos. Lo tiene, y algunos grandes. El tiro recibido en el costado derecho y la cura en el hombro izquierdo.

Y algunos más. A pesar de los cuales cabe nuestra suposición. Porque «La bodega» es, a pesar de las ingerencias y sportaciones extrañas, algo esencialmente nuestro.

Sobre todo, dominio de acción y dirección. Actores con temperamento propio e inconfundible, que no necesita para ser bueno sugerencias extrañas.

Así Conchita Piquer, cuya silueta

nos extraña un poco, acostumbrados a las líneas meras llenas de las «stars» extranjeras. Por eso al principio nos parece excesivamente pulposos; pero luego vemos que de ella rezuman los aciertos como de un grano de uva molido, produciendo el mismo sensual agudizador.

Cada uno en su plano responde plenamente a su misión, y en todos se ve, lo repetimos, por primera vez, conjunto de todos los factores indispensables para triunfar en cinematografía.

Aunque la película no sea completamente perfecta. Lo cual, hizo que aún nos gustara más, que la consideráramos más perfecta.

Porque «La bodega» es, a pesar de las ingerencias y sportaciones extrañas, algo esencialmente nuestro.

Sobre todo, dominio de acción y dirección. Actores con temperamento propio e inconfundible, que no necesita para ser bueno sugerencias extrañas.

Así Conchita Piquer, cuya silueta

Lea usted EL LIBERAL

CARIDAD La solicitud de las personas caritativas Juan Guirao Martínez, conocido por Belmonte, que se encuentra enfermo y sin recursos.

Los donativos pueden enviarse a la calle de San José, número 22 (Corralazo).

Lea usted EL LIBERAL

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO? TOMA DIGESTONA (Chorro) Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA: 350 PESETAS

LA MAQUINISTA DE LEVANTE EXPORTADORES DE FRUTAS, DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS. — La Unión-Cartagena

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

LLOYD SABAUDO Línea SUD AMERICA (Vía Barcelona) SUPERATLANTICO CONTE VERDE 12 octubre

Fabricación de pan de lujo TAHONA DE STA. EULALIA — San, Antonio, 42 Rico «Pan de Viena» todos los días a las 11.

ACUMULADORES Reparación y carga. — Completo surtido de material TUDOR para toda clase de reparaciones

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

Suscribese a la MODA PRACTICA

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

LEY DEL TIMBRE ALQUILERES VENTAS Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto...

LEA USTED «Heraldo de Madrid» Periódico de tradición sinceramente democrática, es el diario más interesante de la noche.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (187) Sintió don Carlos como si su sangre se hubiera convertido en fuego. Hízose más profundo su trastorno. De repente, se levantó.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm., Lluvia, en mm.

UNA IDEA GENIAL

Con la indemnización que se obtenga de un pleito, se va a levantar un monumento a las víctimas de don Galo Ponte

23, a las 11 n.

Barcelona.—El decano del Colegio de Abogados de Barcelona ha habilitado a un letrado para que pueda defenderse personalmente en un pleito de mayor cuantía con culpa y dolo, que se ha de seguir al exministro de la dictadura don Galo Ponte.

El hecho es el siguiente: El juez de primera instancia don Francisco Aumetel que goza de gran prestigio y reputación y que tiene un expediente limpiísimo, fué objeto de una ruda persecución durante la dictadura hasta que sus perseguidores lograron anular su prestigio y reputación.

Ahora se querrela contra don Galo, al que pide una indemnización de varios millones.

Como al querrelante no le guía más deseo que el de restablecer judicialmente su reputación, ha dicho que con la indemnización que obtenga de este pleito piensa levantar en una plaza pública un monumento a las víctimas de la gestión de don Galo.

La idea está siendo muy comentada.

LA FIESTA TAURINA

En la tercera corrida de feria de Valladolid se lidian seis toros de otras tantas ganaderías

23, a las 11 n.

Valladolid.—Con gran animación se ha celebrado la tercera corrida de feria lidiándose seis toros de otras tantas ganaderías, para Gitanillo, Barrera y Bienvenida.

Primero.—De Veragua. Gitanillo hace una faena valiente que corona con una estocada superior. Palmas.

Segundo.—De Aleas. Es retirado al corral por manso, siendo sustituido por el segundo bis.

Barrera lo recibe con lances elegantes.

Con la muleta hace una buena faena y termina con dos pinchazos, una estocada delantera y un descabello.

Tercero.—De Albasarrada. Bienvenida se luce con el capote.

Con la muleta hace una faena aceptable, terminando con un pinchazo y una estocada perpendicular.

Cuarto.—De Alipio. Manso. Gitanillo saca todo el partido que puede del animal y después de una faena inteligente señala dos pinchazos y termina de un descabello.

Quinto.—Del duque de Tovar. Barrera arranca palmas con el capote.

La suerte de banderillas resulta pésima, habiendo en el ruedo gran confusión.

Con la muleta hace Barrera una faena buenisima, dando pases con temple torero.

Termina con una estocada delantera descabellando al primer intento.

Sexto.—De Gabriel González. Bienvenida lo torea con precauciones, señalando cuatro pinchazos. (Piteo).

En Logroño

Logroño.—Se ha celebrado la tercera corrida de feria con bastante animación, lidiándose toros de Pérez Tabernero.

Primero.—Pequeño y de buena estampa. Marcial lo torea con elegancia.

A la hora de la muerte hace una faena inteligente y mata de una estocada buena.

Segundo.—Villalta queda bien con el capote.

No así con la muleta por hacer una faena regular.

Sale de la suerte con una estocada entera y otra caída.

Tercero.—Cagancho hace una faena enorme que el público aplaude grandemente.

El torero hace alarde de su valor y de su arte, dando pases de todas las marcas que electrizan al público.

Termina de una estocada enorme que hace rodar al toro sin puntilla. (Gran ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo).

Cuarto.—Marcial da unas verónicas elegantes y templadas. Con el trapo rojo hace una faena valiente y elegante, que

corona con una estocada que mata sin puntilla. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo).

Quinto.—Villalta da unos lances que agradan.

Con los trastos de matar hace una faena movida.

El torero reacciona y logra dar unos pases buenos.

Pincha cuatro veces sin resultado, hasta que logra dar una estocada y matar al primer intento.

Sexto.—Cagancho hace una faena de alio. Señala un pinchazo feo y da una estocada echándose fuera.

Notas deportivas

El estado de Rayo

23, a las 3 t.

Madrid.—La esposa del famoso boxeador Luis Rayo, nos llama esta mañana por teléfono para manifestarnos que su esposo no había muerto como se había dicho, sino que la verdad es que está muy grave.

El Kilima Njaro, escalado

Bilbao.—Se ha recibido un telegrama muy lacónico del excursionista bilbaíno Andrés de Espinosa, en el que da cuenta que ha escalado la cima del monte Kilima Njaro, en el África Oriental, de 6.010 metros de altura, monte que hasta ahora se consideraba inaccesible para un hombre solo.

El domingo juega en la Comunidad el Carthago S. C.

Seguendo la campaña de preparación del equipo para las competiciones oficiales que se acercan, el Real Murcia ha concertado un partido amistoso para el próximo Domingo día 28 con el equipo cartagenero Carthago Sport Club.

El «once» visitante es un equipo producto de la reorganización del antiguo Sporting Club Carthago y del Comercial cartagenero que han inaugurado recientemente el antiguo campo de la Plaza de España. Figuran en el equipo cartagenero aparte de nuevos valores otros ya conocidos de la ficción murciana, tales como Nicolás y Amadeo que ocupa la puerta del Carthago.

Será un partido interesante con el aliciente de la probable alineación por parte del Real Murcia, del equipo que en definitiva presentará el Murcia en el campeonato regional.

¿El Real Murcia a Casa Blanca?

Desde que dió comienzo la presente temporada el Real Murcia está recibiendo numerosas invita-

ciones para desplazarse diversas poblaciones de España sin que gasta la fecha haya podido aceptar ninguna de ellas.

Desde la temporada anterior los deportistas de Casablanca tiene gran interés por ver al Murcia y recientemente se han dirigido al club campeón solicitando su desplazamiento. Es probable que este se lleve a efecto y que juegue dos partidos en el Real Murcia en la bella ciudad de la zona francesa de Marruecos los días 4 y 5 del próximo mes de Octubre.

El campeonato regional de segunda categoría

Sus fechas

Cumpliendo el acuerdo de la última asamblea de la Federación Regional de Clubs de Fútbol, el Comité Directivo de la misma ha formado el calendario del primer grupo de la competición de segunda categoría, el cual se jugará en las fechas y forma siguientes:

Primera vuelta

Día 5 de Octubre.—Elche F. C. Hércules F. C.; Hispania Yecla-Gimnástico Elche; Deportivo Eldense-Alicante F. C.

Día 12.—Alicante F. C.-Elche F. C.; Gimnástico Elche-Deportivo Eldense; Deportivo Alcoyano-Hispania Yecla.

Día 19.—Hércules F. C.-Gimnástico Elche; Elche F. C.-Deportivo Alcoyano; Hispania Yecla-Deportivo Eldense.

Día 26.—Deportivo Eldense-Hércules F. C.; Alicante F. C.-Deportivo Alcoyano; Gimnástico Elche-Elche F. C.

Día 2 de Noviembre.—Hércules F. C.-Hispania Yecla; Deportivo Alcoyano-Deportivo Eldense; Gimnástico Elche-Alicante F. C.

Día 9.—Alicante F. C.-Hércules F. C.; Elche F. C.-Hispania Yecla; Deportivo Alcoyano-Gimnástico Elche.

Día 16.—Hispania Yecla-Alicante F. C.; Deportivo Eldense-Elche F. C.; Hércules E. C.-Deportivo Alcoyano.

Segunda vuelta

La segunda vuelta se jugará en los días 30 de Noviembre, 7, 14, 21 y 28 de Diciembre, y 4 y 11 de Enero de 1931.

En cada fecha se jugarán los mismos partidos que en la correspondiente de la primera vuelta, con los terrenos invertidos.

Necrológica.-Don Abraham Morales

En Las Palmas ha fallecido don Abraham Morales, teniente coronel retirado del Cuerpo de Carabineros, padre de nuestro buen amigo el conocido footballer del Real Murcia, Domingo Morales.

Al tener noticia de la desgracia que aflige en estos momentos al notable jugador realista le enviamos nuestro más sincero pésame, que unidos a los testimonios que ha recibido de todos los deportistas murcianos ha de servir de lenitivo a su dolor.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 23

Table with financial data: Amortizable 5%, 91'50; Amortizable 4%, 76'25; Interior, 4 por 100, 72'00; Banco de España, 000'00; Tabacos, 232'00; Francos franceses, 36 25; Libras, 44'85; Dólares, 9'21; Liras, 48'35; Francos suizos, 179'10



CONVASCIENTES, vuestro organismo está debilitado. Es una puerta abierta a la infección; cerrad esa puerta. LA SOLUCION PAUTAU-BERGE os ayudará, al fortalecer vuestros pulmones y todo vuestro organismo.

CHAMPAGNE CONTINENTAL

Jiménez Varela.-Puerto de Sta. María

Pedidos a D. Salvador Gómez Vilá.-Mariano Vergara, 21.-Murcia

La revolución chilena

El movimiento es más importante de lo que se creyó en principio

Parece ser que el Gobierno no tiene dominada la insurrección

Mendoza.—Por las noticias que se reciben aquí, el movimiento revolucionario tiene más importancia de lo que parece.

Aunque en los comunicados oficiales del Gobierno chileno se dice que el movimiento está totalmente fracasado, se sabe que la situación en el sur de Chile es grave.

Se han sublevado varios regimientos, y el Gobierno ha tomado medidas para evitar nuevos levantamientos.

Rumores graves

Mendoza.—Circular persistentes rumores sobre el movimiento revolucionario iniciado en Concepción por el general Grove y parece ser

Los conflictos sociales

La huelga de Lugo se prolonga por tiempo indefinido

Los pintores madrileños

Madrid.—La Unión Social de Maestros Pintores de Madrid ha remitido a los periódicos una nota en la que dice que los maestros pintores madrileños en una reunión celebrada en el día de hoy para dar a conocer la resolución del ministro del Trabajo, que plantea condiciones insoportables para el desarrollo de dicha industria, han acordado declararse en huelga, la cual comenzará esta tarde a las seis.

Los vidrieros y fontaneros. Hoy ha comenzado la huelga de los vidrieros y fontaneros madrileños.

Los de Artes Blancas. El Sindicato Libre Profesional de Artes Blancas ha dirigido un comunicado en el que manifiesta que se solidariza con los acuerdos del Sindicato de Artes Blancas, a fin, añade, de estar unidos todos los obreros e ir juntos a donde las circunstancias nos obliguen a llegar.

La huelga de Lugo. Lugo.—Los obreros han manifestado que ante la actitud irreductible del gobernador están dispuestos a que la huelga que anunciaron para 48 horas se prolongue por tiempo indefinido.

El gobernador ha dicho que está dispuesto a tratar con la representación obrera, pero que no lo hará ni con la Cámara de Comercio ni con la representación patronal.

Los obreros de Santiago. Lugo.—Hoy se declaran en huelga los obreros de Santiago por solidaridad con sus compañeros de Lugo.

Muerto en un accidente. Lugo.—En un choque entre huelguistas y esquirols, resultó muerto un obrero llamado Francisco.

La situación en Lugo. Lugo.—Durante el día de ayer reinó tranquilidad. Por la noche se reunió el comité de huelga con el gobernador.

Los obreros exigieron la dimisión del gobernador y éste se mantuvo en sus acuerdos. En vista de ello decidieron los obreros continuar el paro.

Esta mañana hubo algún movimiento en la Plaza de Abastos. Abrieron algunas tablas para vender la carne que

tenían atrasada, y se vendieron también algunos costos de sardinas. La guardia civil custodió dichos puestos. Los campesinos no acudieron al mercado de hoy.

Por esta causa se careció de leche y de legumbres.

En Barcelona. Barcelona.—Cumplido el compromiso contraído por Fomento de Obras y Construcciones de despedir a los esquirols que habían trabajado en la zanja de la calle de Aragón durante la huelga, hoy entraron al trabajo los demás obreros.

La empresa ha colocado a dichos esquirols en otras obras de la misma.

En Santiago se pide la dimisión del gobernador de Lugo. Santiago.—Esta mañana a las diez los obreros abandonaron el trabajo como protesta a los sucesos del día seis.

El comercio ha cerrado sus puertas y los trabajadores no han vuelto a sus ocupaciones.

Los obreros dicen que no cesarán en su empeño hasta que sea destituido el gobernador de Lugo.

Las mujeres intervienen en los sucesos. Lugo.—Ayer llegó a esta ciudad una camioneta cargada con cuatro cajas de pescado. Un grupo de mujeres a los gritos de ¡El pescado está podrido! se lanzaron sobre la camioneta arrojando los bultos al suelo y pisoteando el pescado.

Igual suerte corrieron varias cajas de frutas que llegaron poco después.

Muchas mujeres en manifestación recorrieron las calles atacando a toda persona que encontraban con paquetes de provisiones.

En la Plaza de Santo Domingo se formó una imponente manifestación de mujeres y hombres que la guardia civil y la de Seguridad de infantería y caballería hubo que disolver con alguna que otra carga.

Con motivo de las cargas resultaron varias mujeres lesionadas.

Se teme que con la intervención de las mujeres el conflicto se agrave.

Hoy se abrirá el Comercio. La Asociación Patronal ha tomado el acuerdo de abrir hoy los comercios, con la mitad de los empleados.

Nueva carga de la guardia civil. Ayer a las tres y cuarto de la tarde llegó a esta ciudad una camioneta cargada con numerosos cántaros de leche, protegida por fuerzas de la guardia civil.

Al pasar el vehículo por la plaza de Santo Domingo las

El escandaloso asunto de Alicante

23, a las 11 n.

Alicante.—El Juzgado que entiende en el asunto de la venta de carnes en malas condiciones continúa haciendo gestiones para comprobar algunos de los extremos que se han dicho.

Hoy se ha presentado una denuncia en la que se dice que han sido sacrificados y vendidos al público doscientos cerdos atacados de mal rojo.

Más detalles del escandaloso asunto. Alicante.—En el Juzgado del distrito del Norte continúan presentándose denuncias por las irregularidades descubiertas en el Mercado de Abastos.

Se conocen más detalles del escandaloso asunto. Se ha descubierto que en el Matadero fueron sacrificados doscientos cerdos atacados de llamado mal rojo y que luego fueron llevados al Mercado donde fueron vendidos al público.

En el Matadero se guardaban trozos de reses enfermas sacrificadas que luego se vendían y eran mezcladas con despojos de cerdo para fabricación de embutidos.

El ganado enfermo sacrificado

mujeres protestaron fuertemente, tratando de arrollar el vehículo pero la guardia civil que le protegía dió una carga de la que resultaron varias mujeres lesionadas.

Con este motivo una representación de la Junta de Gobierno de la Casa del Pueblo acudió al Gobierno civil donde fueron recibidos amablemente por el gobernador y ante el que protestaron de los atropellos.

El gobernador civil les manifestó que daría órdenes terminantes a los agentes para que todos los actos procedieran con cautela.

También les dijo el gobernador que no era posible la celebración de la asamblea que habían solicitado en el teatro Principal.

Una reunión en la Casa del Pueblo. En vista de que por la autoridad gubernativa se les había negado el permiso para celebrar una asamblea en el teatro los obreros se reunieron en la Casa del Pueblo.

El local fué insuficiente para contener al numerosísimo público que acudió al acto.

Las calles adyacentes a la Casa del Pueblo y la plaza del Obispo Izquierdo estaban completamente abarrotadas de público.

Hicieron uso de la palabra varios oradores y se acordó mantener las peticiones y que continuase por tanto el paro.

Un afiliado a la Federación de Dependientes de Comercio manifestó que a últimas horas de la tarde se reuniría la Federación para acordar si mañana iban o no al trabajo.

Amenazas de huelga en Coruña. La Coruña.—Con motivo de la visita de los elementos de la Unión Monárquica fueron detenidos un paisano y el soldado del regimiento de Zamora Camilo Villar, que pasó a disposición de la autoridad militar.

La Casa del Pueblo celebró reunión acordando protestar contra las detenciones y pedir a la autoridad la libertad de los soldados y recabar el apoyo de sus afiliados para ir a la huelga general en caso de que no se les atiende en sus peticiones.

Los obreros de Oviedo. Oviedo.—Los obreros del ramo de construcción celebraron reunión para tratar de la clasificación de los salarios en los pueblos con arre-

en el Matadero se ha averiguado que procedía de Palma y también que era comprado a los huertanos de los pueblos cercanos que los vendían por ser reses ya viejas e inútiles para el trabajo.

También con el pescado se traficaba. También se ha comprobado que se traficaba con el pescado en malas condiciones que llegaba de Huelva, Málaga y Algeciras.

El pescado venía en tan malas condiciones que en muchas ocasiones las cajas motivaban protestas de los empleados de la estación férrea, por los malos olores que éstas despedían.

El pescado era llevado al Mercado de Abastos donde se mezclaba con pescado fresco y se expendía al público.

Mientras tanto el pescado que se recogía de las aguas de Alicante era llevado al interior para su venta.

También se han presentado denuncias por el cobro indebido de ciertas cantidades a los vendedores de la Plaza de Abastos, que tenían que satisfacer, después de pagar sus impuestos.

go a las condiciones en que se desenvuelve la vida de los mismos.

Como parece ser que parte de los salarios no corresponden a las necesidades de la vida en varios pueblos se acordó nombrar una ponencia que estudie el caso.

También se acordó elevar una protesta al ministerio del Trabajo porque los vocales patronos del Comité Paritario no acuden a las reuniones.

La actuación del Gobierno

Lo que publica la «Gaceta». Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica una real orden confando a las Juntas de Gobierno de las Universidades la misión de velar por el cumplimiento de la ley y de las disposiciones consiguientes relativas al cumplimiento de la moral en los trabajos científicos.

Firma del rey. Madrid.—El rey ha firmado los siguientes decretos:

Fijando las atribuciones que tendrá el delegado del Gobierno en el Monopolio del Petróleo, y determinando que dicho cargo es incompatible con la Compañía Arrendataria del Monopolio.

Admitiendo la dimisión del delegado en el Monopolio del Petróleo don Mariano Marfil, director general de Aduanas.

El ministro de Estado desmiente un rumor. San Sebastián.—El duque de Alba dijo que ha leído en los periódicos las noticias que se habían publicado sobre su supuesta dimisión.

Agregó que él no la había presentado.

Terminó diciendo que probablemente mañana iría a Madrid.

El señor Estrada en Málaga. Málaga.—Llegó a esta ciudad el ministro de Gracia y Justicia siendo recibido por las autoridades.

Hablando con el director del periódico «El Cronista» el ministro dijo que había leído el artículo del conde de Guadalhorca al que no contestaba por razones del cargo que ocupa, pero que una vez que deje de ser ministro volverá a ser político y que entonces le contestará debidamente.

El señor Estrada marchó a La Urrin, don se permanecerá ocho días en una finca para reponerse de su quebrantada salud.

Del asalto a la redacción de «Nosotros»

La policía ha detenido a un albiñanista

Que es reconocido como uno de los asaltantes

Madrid.—El Comisario de la brigada de Investigación social señor Chamorro con personal a sus órdenes, detuvo anoche a León Simón Sanz, de 34 años de edad, uno de los autores del asalto de la Redacción del semanario «Nosotros».

El detenido negó rotundamente haber tomado parte en el asalto del referido periódico, pero avisado don Andrés de la Cruz Jiménez, de la Redacción de dicho diario, que le reconoció como uno de los que el pasado día 18 asaltaron la Redacción.

PERDIDA

Desde la joyería de Medina a la plaza de San Bartolomé, de un sobre conteniendo facturas y 150 pesetas. Se gratificará su devolución en esta Administración.